

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 690.

Crónica diaria.

En el pasaje de la calle de Rocafort ocurrió ayer una sensible desgracia que impresionó tristemente a los vecinos; un carro atropelló a un pobre niño de tres años, Ricardo Amaya Moreno hijo de los gitanos Pascual y Angustias sin domicilio, infiriéndole tan graves lesiones que le ocasionaron casi instantáneamente la muerte. El conductor del vehículo causante del atropello fué detenido.

Al ser conocido en la entidad Peña Liberal de Barcelona el extracto del discurso pronunciado en el Congreso por el señor Maura, se cursó el siguiente telegrama al conde de Romanones:

Peña Liberal de Barcelona, al reiterar en estos momentos su firme adhesión, protesta con energía de la tutela que se pretende ejercer sobre el partido en perjuicio principios liberales demócratas.

En dicho Centro se ha recibido del presidente del Consejo de ministros la siguiente contestación:

Agradezco mucho a esa entidad liberal la adhesión que reitera.

Ha acordado la Comisión municipal de Gobernación desalojar el local de la calle Agrícola, número 5, donde está instalado el cuartelillo municipal de la barriada de Casa Antúnez, comunicándose este acuerdo al propietario de aquél, a los efectos de la cesación del arrendamiento, y que se proceda al arriendo por durante cinco años de la casa número 5 de la carretera de aquella barriada, con objeto de que se instale en el mismo el referido cuartelillo.

Ante el temor de que hoy se declaren en huelga los obreros agrícolas en los términos municipales de Hospitalet, Cornellá, Prat, San Baudilio, Molins de Rey y San Juan Despí, se han concentrado en San Feliu de Llobregat algunas fuerzas de la Comandancia de la guardia civil de Barcelona.

Conforme estaba anunciado, esta mañana, a las diez y treinta, los obreros tipógrafos han celebrado un mitin en la calle de San Pablo, número 85.

Al cerrar esta edición continúan los oradores haciendo uso de la palabra, abundando todos en el criterio de persistir en la huelga.

Se concede gran importancia a las conclusiones que formularán como resumen del mitin.

Al acto asistieron todos los obreros huelguistas.

Procedente de Vélez Málaga llegó ayer mañana, en el expreso de Madrid, el teniente de alcalde don José Mir y Miró. Le esperaban en la estación de Francia el alcalde, señor Collaso, y los jefes de la guardia municipal y urbana, señores Mendiola y Ribé.

Una de las cupletistas que trabajan en el Petit Moulin Rouge ha presentado una denuncia contra una mujer a la que acusa de haberle sustraído un traje que guardaba en el cuarto de vestir de aquel local.

Relación de los objetos encontrados en los coches de Los Tranvías de Barcelona, Compañía General de Tranvías y Tranvías de Barcelona a San Andrés y Extensiones durante el mes de Mayo último, los que se hallan en la oficina correspondiente a la disposición de las personas que acrediten tener derecho sobre ellos:

Veintiocho paraguas, ocho monederos, siete libros, cuatro pares de guantes, cuatro abanicos, tres pañuelos, dos pares de lentes, dos corbatas, dos delantales, dos sombrillas, dos pieles para el cuello, dos pantalones para niño, un bastón, una medalla, una muñeca, una cesta, una bufanda, un impermeable, una americana, un sombrero, una nube para señora, una toalla, una sortija, una llave mecánica, un encendedor, un par de tijeras, un peine, un par de calcetines, un par de alpargatas, una cantidad en metlico, un muestrario de papel, un guarda polvo, un rosario, una caja de lápices, un paquete conteniendo azúcar, un paquete conteniendo plantas, un paquete conteniendo clavos, un paquete conteniendo pañuelos, un paquete conteniendo bolillos y un par de ligas.

Durante la reciente estancia del rector de esta Universidad, barón de Bonet, en Madrid, habló con el director general de primera enseñanza, exponiéndole que en virtud de la vaguedad con que está redactado el artículo del último real decreto que trata de la provisión por los rectorados de las interinidades de las escuelas, no se atrevía a hacer ningún nombramiento sin previas aclaraciones, prometiéndole el señor Altamira que en breve se publicaría una real orden aclarando dicho concepto.

Como detalle que puede citarse para dar cuenta exacta de la situación de París por los actuales sucesos en los cuarteles, puede relatarse el siguiente, que tomamos de la Prensa francesa:

«El general gobernador militar de París ha tenido que prohibir a los soldados que asistan a determinados cafés, pues en algunos de dichos establecimientos se colocaron carteles en los espejos diciendo: Abajo la ley militar de los tres años! y bajo tal lema fueron poniendo su nombre muchos militares.»

En el expreso de anoche salió para Madrid el ex fiscal de esta audiencia don Alvaro Becerra del Toro, siendo despedido en la estación de Francia por varios amigos, entre ellos el actual fiscal señor Ribes.

En el de Valencia marchó el ex gobernador de Tarragona señor Schwartz.

Los dictámenes que están sobre la mesa del Consistorio y de los que tendría que darse cuenta en la sesión de mañana ascienden a la cifra de 138, a los que hay que añadir la mayor parte de los del despacho ordinario de la pasada sesión en la que, como en la anterior, se pasaron lastimosamente las horas reglamentarias y un poco más discutiendo cuestiones de personal.

En el Centro federal nacionalista republicano de Santa Coloma de Gramanet, se celebró ayer una fiesta de carácter íntimo, una *maduixada*, con asistencia de representaciones de esta capital, Badalona, San Adrián y Horta.

Comiéronse frezas en abundancia y luego a petición de los comensales—unos doscientos—improvisaron discursos de tonos patrióticos los señores Layret, Corominas (Pedro) y Bastardas, siendo entusiásticamente aplaudidos.

Bolsin mañana.

Interior, 81'05 dinero; Nortes, 104'30 operaciones; Alicante, 102'00 papel.

Noticia de los fallecidos el día 31 de Mayo de 1913.

Casados 11	Viudos 4	Solteros 5	Niños 10	Abortos 00	Nacidos	Varones 15.
Casadas 0	Viudas 1	Solteras 2	Niñas 5			Hembras 12.

VIDA REGIONAL GERONA

El último mercado vióse muy concurrido. Contribuyó a la animación que en todos los centros hubo la aproximación de la siega, que obliga a la gente del campo a ciertos preparativos. En el mercado de ganado entraron 211 bueyes y vacas y 404 terneros y terneras; total, 615 cabezas.

*. Ha sido señalado el día 28, a las once, para la adjudicación en pública subasta de los acopios de material para la conservación durante el año actual de las carreteras de Santa Coloma de Farnés a San Juan de las Abadesas, de Ribas a Puigcerdá, de Gerona a Olot y de Olot a Bañolas.

PALAMÓS.—La fiesta mayor, que se celebrará los días 25 y 26 del corriente, promete verse muy animada. En la actualidad hay cinco orquestas contratadas: la Unión Filarmónica de Barcelona y las de Sabadell, Torroella de Montgrí, Palafrugell y La Bisbal.

** Las minorías republicanas del Ayuntamiento se abstuvieron de asistir a la última sesión. ¿A qué obedece tal protesta?

** La huelga que sostienen los patronos de acarreos contra la Corchera Internacional continúa en el mismo estado, sin que se vislumbre ninguna clase de arreglo. Ya han llegado dos cargamentos de corcho y solamente han trabajado los carros que tienen los principales de la casa y los que son protegidos por algún encargado.

** Los partidos de balompié jugados todos los domingos se ven muy animados y los días ordinarios se ve por todas partes a chiquillos jugando a la pelota.

** Han sido despedidos algunos obreros de la Corchera Internacional.

El corresponsal.

BAÑOLAS.—Prosíguese practicando numerosos trabajos para ver si se logra obtener la extracción de los cadáveres, pero sin resultado por ahora. La opinión de que es muy posible que no sean encontrados empieza a generalizarse. El Ayuntamiento sigue recibiendo telegramas de pésame de muchas personalidades y recíbelos también de hijos de la población, a quienes ha causado la catástrofe honda pena.

** Al efectuarse obras de reparación en una casa de la calle Mayor se desprendió el techo de una habitación, cayendo envueltos entre los escombros dos obreros. Afortunadamente, no sufrieron daño alguno.

TARRAGONA.

ULLDECONA.—Al salir de la estación el tren de mercancías número 781 arrolló a un niño que atravesaba la vía, destrozándole el pie derecho. La criatura hállase en estado gravísimo.

TORTOSA.—Se ha colgado de una viga el joven de 26 años Saturnino Luis Navarro. Ignóranse los motivos de tan desesperada resolución.

** A mediados del mes actual se dará principio al arreglo de la carretera de esta ciudad a Gandesa, en el trozo comprendido desde Cherta.

SAN CARLOS DE LA RÁPITA.—Este año los pescadores de langosta están de enhorabuena, pues es tal la abundancia que se nota de dicho crustáceo que algunos patronos de embarcación se han repartido en una semana 400 pesetas de ganancia, beneficio que resulta considerable.

Las leyes protectoras de la obrera.

En casi todos los países europeos se orienta la legislación en sentido favorable al proletariado femenino. Tiéndese a que, por ministerio de la ley, se eviten las causas de degeneración derivadas de una labor excesiva.

Ante todo vese en la obrera a la madre y se procura acudir en su auxilio para que no genere seres defectuosos, prematuramente vencidos en la áspera lucha que impone el vivir.

Así se han ido regulando legalmente las condiciones del trabajo femenino en los talleres, fábricas y tiendas. Se ha determinado las condiciones higiénicas que esos locales deben reunir y las horas a que, como máximo, podrán las mujeres dedicarse a las faenas industriales. En favor de las dependientas se ha dispuesto que se las proporcione una silla, a fin de que no hayan de permanecer continuamente en pie, como antes era costumbre general.

Las prescripciones legales en pro de la obrera durante el período del embarazo son cada día más numerosas. En este noble empeño rivalizan todas las naciones civilizadas.

Y es que la cuestión reviste gran trascendencia social. La protección a la obrera durante el embarazo y algún tiempo después del alumbramiento es indispensable para evitar la degeneración de la raza.

La obrera tiene que ser sustraída al trabajo en las postrimerías del parto y en el período subsiguiente a la maternidad. De lo contrario, así la madre como la prole corren graves peligros.

La primera, sin esos períodos de indispensable descanso, contrae numerosos males que

minan su organismo y comprometen su vida. Y al propio tiempo infiere terrible daño al nuevo ser.

Hállase comprobado plenamente que si las madres guardaran antes y después del alumbramiento los necesarios períodos de reposo, disminuiría considerablemente la mortalidad infantil.

Los beneficios de las leyes protectoras del trabajo femenino resultan generalmente ilusorios. Principalmente en los países latinos son una verdadera ficción. La burguesía dispone en todas partes de mil recursos para eludir el cumplimiento de esas leyes de carácter social.

Esto aparte de que en muchas ocasiones las favorecidas por la ley tienen forzosamente que renunciar a sus ventajas. Tal sucede con las leyes dictadas en algunos países en favor de la maternidad obrera.

Merced a estas prescripciones legales, las obreras, así en los últimos tiempos del embarazo como durante un período posterior al alumbramiento, tienen derecho a que se les otorgue un permiso para holgar. Una vez repuesta, vuelve a su ocupación habitual; el patrono debe conservar la plaza que antes tenía a su cargo.

Pero he ahí un derecho que resulta completamente imaginario. En la mayor parte de los casos no pueden hacer uso de él las obreras, ni cuando se hallan en el final del embarazo, ni en el período siguiente al alumbramiento.

La ley la autoriza para que descanse; pero, ¿de qué medios dispone para entregarse a un reposo verdaderamente preciso para la reparación de sus extenuadas energías?

Así se da el caso de que las obreras han de trabajar sin descanso en fábricas y talleres hasta casi el momento mismo en que dan a luz, teniendo después que reanudar sus faenas rápidamente, cuando aun no se hallan en estado de trabajar sin exponerse a gravísimos riesgos.

Muy contadas son las obreras que pueden utilizar las ventajas legales otorgadas por razón de parto y alumbramiento. Con los míseros ingresos que el trabajo proporciona a la mujer no son posibles los ahorros que supone el período de reposo necesario con anterioridad y subsiguientemente al parto.

La vida de la obrera en casi todos los países europeos es un verdadero martirologio. En los talleres y fábricas consume generalmente su vida un trabajo extenuador y pésimamente retribuido. A ese respecto la explotación femenina resulta doblemente inicua que la del hombre.

Y peor pagada aun es la labor que la mujer realiza a domicilio. Recientes informaciones de carácter oficial han puesto de relieve en cuanto a Francia datos aterradores.

Las obreras del ramo de lencería ganan aquí a lo sumo, trabajando doce horas diarias, de 1'25 a 1'50 francos. Esa mal retribuida faena verificase en hogares desprovistos de las más elementales condiciones higiénicas. Y de ahí que tales costureras paguen enorme tributo a la tuberculosis.

Lo propio sucede con los demás trabajos que se efectúan a domicilio. Las floreras—según la indicada información oficial—no emplean menos de once a doce horas en su labor, que se halla retribuida muy miserablemente. Y ese trabajo, que parece inofensivo, es en ocasiones sumamente peligroso.

Ello ocurre cuando la florera ha de emplear materiales coloreados, como, por ejemplo, el trapo rojo de que se hacen tantas rosas y cuya manipulación es nociva, debido a que en la preparación de dicho color entran sales de plomo, las cuales, aun aspiradas en pequeñas partículas, son en extremo perjudiciales para el organismo humano.

Como se ve, las leyes de protección al proletariado femenino son aun de efectos más ilusorios que reales; pero merecen elogios calurosísimos porque señalan una noble tendencia al mejoramiento de las que, por su mayor debilidad, resultan las más infortunadas víctimas de la insaciable explotación burguesa.

GUIDO LABORDE.

Anuncios en "EL DILUVIO"

PRECIOS POR CADA INSERCIÓN

RECLAMOS	}	1.ª página (cuerpo 8)	2	ptas.	línea.
		Demás páginas id.	1	id.	id.
ANUNCIOS	}	Larga (cuerpo 6)	0'50	id.	id.
		Corta id. (entran 56 letras)	0'25	id.	id.
REMITIDOS	}	Sin título (cuerpo 7)	1'25	id.	id.
		Con id. id.	0'75	id.	id.
GACETILLA		(cuerpo 8)	5	id.	id.
PIE DE PLANA		(10 líneas)	10	id.	
Id. id.		última (10 líneas)	15	id.	
Id. id.		id. (20 líneas)	30	id.	

El impuesto del timbre á cargo del público

La Muerte Roja

(Leyenda.)

A mediados del siglo XVII vivía en Venecia un Dux tan rico y poderoso que era temido tanto por sus amigos como por sus enemigos, porque en aquellos tiempos el asesinato estaba a la orden del día.

El Dux daba suntuosas fiestas en los espléndidos salones de su palacio. Sin embargo, siempre había algo que mataba la alegría de esas fiestas: una constante amenaza de cierto misterioso mensajero de muerte, y lo que más contribuía al temor era el *Máscara Rojo*.

En cada fiesta se veía sentada a la derecha del Dux una figura silenciosa y misteriosa que vestía un dominó rojo y cubría el rostro con una careta del mismo color. Nadie pudo averiguar jamás quién era ni por qué estaba allí. Nunca se le vio la cara ni se le oyó la voz.

Comía y bebía, pero no hablaba. Antes de que partiesen los invitados se levantaba, estrechaba la mano de cada uno de ellos, dando una vuelta alrededor de la mesa. Después desaparecía por una puerta secreta y nadie volvía a verle hasta la próxima fiesta.

Como todos sospechaban que aquel individuo era el "mezclador de veneno" del Dux lo consideraban con terror y le daban el nombre de "La Muerte Roja". Todos ignoraban de qué medios se valía para perpetrar sus terribles crímenes; pero llegó a descubrirse que entre las muchas sortijas que llevaba había una que llamaban "la sortija de la muerte", la que era peculiar y tenía un receptáculo secreto, lleno de veneno, que se abría por medio de una presión sobre un resorte, y mataba a todo aquel que recibía el veneno al estrechar la mano del individuo.

Cuando el poder del Dux se encontraba en el cénit le dijeron que acababa de llegar a Venecia una persona que se le parecía notablemente, lo que encolerizó al Dux.

—¿Quién es ese aventurero?—rugió—. ¿De dónde viene y qué hace aquí?

Nadie pudo contestar esas preguntas, y el Dux ordenó que buscaran a aquel hombre y lo llevaran a su presencia.

Lo encontraron, aceptó la invitación que le hicieron y concurrió a palacio, donde le recibió el Dux privadamente y en presencia de un solo individuo. La semejanza de los dos era verdaderamente asombrosa.

—¿Quién sois?—le preguntó el Dux.

—Soy el conde de Palmera.

—Celebro que seais un noble, pues hubiera sido muy humillante para mí tener un otro yo plebeyo. Dicen, y yo lo veo, que nos parecemos de una manera extraordinaria, y esto no me place, señor conde.

—Ni a mí tampoco, señor Dux.

—Por lo tanto, espero que os serviréis alejaros de esta hermosa ciudad a la mayor brevedad posible.

—Y yo espero que Vuestra Gracia esté en vísperas de partir.

—¡Por los santos huesos de San Marcos!—exclamó el Dux; pero se contuvo y prosiguió sonriendo bondadosamente—. Perdonadme, conde, por esa salida de tono. No es culpa vuestra, ni tampoco mía, que nos parezcamos tanto. Si no podemos ser amigos, tampoco hay necesidad de que seamos enemigos. Como fui el primero en ofender, me corresponde pedir perdón, con la esperanza de que seamos amigos más tarde.

—Pronto estoy a hacer la mitad del camino, bien en el sendero de la amistad, bien en el de la enemistad—contestó el conde inclinándose ceremoniosamente.

—Os lo agradezco, Conde, y espero que honraréis con vuestra presencia mi próximo banquete, que será el viernes, y en él os presentaré a la más alta nobleza veneciana.

—Confío sinceramente en que estaré en aptitud de concurrir—respondió el Conde.

Cuando el servidor que había estado presente en la conferencia acompañó al Conde a la salida, le dijo secretamente en español, que eran paisanos, que deseaba ayudarlo, que su vida estaba en peligro, que el banquete era un pretexto para asesinarlo, pero que si concurría a la fiesta y seguía sus instrucciones, se salvaría y sería el Dux de Francabella. Que no demostrase ninguna emoción. A todo esto accedió el Conde y concurrió al banquete, siendo muy cordialmente recibido por el Dux.

Cuando concluyó la fiesta, llegó el temido momento de los apretones de manos y todos los invitados palidecieron, menos el Conde, quien recibió un papelito que le dió La Muerte Roja, lo leyó disimuladamente, y vió que en él le aconsejaba que se fingiese indispuesto y pidiese que lo condujeran a otra pieza. Así lo hizo el Conde y el Dux accedió a ello, ofreciendo acompañarlo, como lo hi-

zo en efecto, dándole el brazo.

Entraron en una habitación lujosamente decorada, en la que encontraron de pie a La Muerte Roja, que cerró la habitación con llave, y rápido como un relámpago, sacó un cordón de seda, y echándoselo al cuello al Dux, le ahorcó antes de que pudiese lanzar un grito. Cuando vió al Dux muerto, se quitó la careta y dijo al conde:

—No perdamos tiempo. Poneos las ropas del Dux, volved al banquete y sed el Dux de Francabella. Si lográis engañar a los hués-

pedes estamos salvados; de lo contrario, estamos perdidos. Dejad el cadáver a mi cuidado, que lo lanzaré a donde están los de sus víctimas.

Ayudado por Antonio, el conde de Palmera vistió las ropas del Dux y la semejanza fué tan perfecta que nadie sospechó jamás lo que había acontecido.

Pero jamás volvió a verse en los banquetes del Dux a La Muerte Roja.

PAUL VILLIERS.

El hombre más antiguo del mundo.

El hombre más antiguo del mundo no fué el Adán asiático, sino el hombre de las Pampas, que existió hace un millón de años. Esto es, al menos, lo que resulta de una comunicación oficial dirigida por el profesor Sergi a la Academia de Ciencias de Italia. La afirmación de dicho sabio está basada en el reciente descubrimiento—a lo que parece ignorado hasta ahora en Europa—de un esqueleto humano fosilizado entre huesos de otros animales de especies diversas efectuado en la República Argentina, en terrenos sedimentales de la época terciaria. El descubrimiento se hizo en una localidad llamada El Tigre por el profesor Ameghino. Al principio el cráneo fué considerado como artificialmente deformado, según antigua costumbre de los americanos, tanto del Norte como del Sur. La suerte quiso que el citado profesor Ameghino descubriera, en otra localidad de la misma época geológica, otro esqueleto cuyo cráneo es menos incompleto que el anterior y cuyo rostro, perfectamente conser-

vado, ofrece caracteres especialísimos.

El descubridor lo calificó como el esqueleto del primer papuano, agrupándolo con los hombres primitivos del Nuevo Mundo, tan diferentes a los del Antiguo.

El cráneo del *Homo Pampolus* tiene una longitud enorme; carece de protuberancias óseas y se asemeja al del mono americano; el desarrollo frontal es muy pequeño y mirado de perfil ofrece el aspecto de un triángulo.

El rostro es grande, las mandíbulas fuertes, las órbitas tan anchas como no se han visto jamás en ningún otro tipo humano y la región nasal amplísima.

“Esto—dice en su comunicación el profesor Sergi—es seguramente el tipo humano más antiguo que ha aparecido en la tierra y viene a probar que el hombre comenzó a vivir al mismo tiempo que los grandes mamíferos de la época terciaria, cuya existencia se remonta, como es sabido, a un millón de años.”

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales

Madrid, provincias y extranjero.

Mitin de trabajadores.--Solución.

Vigo, 1.º (11'54 noche).

La Federación de trabajadores ha celebrado un mitin contra la ley de jurisdicciones y aumento del presupuesto de Guerra y Marina.

Han asistido muchos obreros agricultores. Se ha pedido la inmediata derogación de la ley de jurisdicciones y que los aumentos de Guerra y Marina se destinen a instrucción.

Valencia, 1.º (11'56 noche).

Los obreros ebanistas acordaron reunirse y aceptar las proposiciones de los patronos, esto es, jornada de nueve horas y aumento del 40 por 100 en horas extraordinarias. Se ha solucionado así la huelga.

Lo que se proponían los rifeños.

Tetuán, 2 (1'5).

Delegaciones del Rif y Anghera venidas el viernes al santuario de Abel-selan, con asistencia de los principales jefes, acordaron diferir los ataques a Tetuán. Parece que se proponían incomunicar dicha plaza con el exterior, prohibiendo a los europeos que traspasen ciertos límites del valle y río Romein.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Suecia y Dinamarca.

Copenhague, 2 (2'10).

Ha llegado el rey de Suecia para entrevistarse oficialmente con el rey de Dinamarca.

En la comida de gala que se celebró, ambos reyes brindaron por la prosperidad de Suecia y Dinamarca e hicieron resaltar los lazos de cordialidad y parentesco que unen a ambas naciones.

Entrevista importante.

París, 2 (3'10).

Un telegrama de Sofía dice que los Consejos de ministros búlgaro y serbio han celebrado una entrevista en la frontera serbo-búlgara.

En la frontera servia.—Cosas de los moros.—Una lección.

París, 2 (6'30).

Excelsior y *Le Matin*, según telegramas recibidos de Sofía, dicen que la entrevista de Guechoff y Paduten se celebró a las nueve de la noche en Sonkovo, lugar fronterizo a Servia.

Excelsior ha recibido un telegrama de Rabat, fecha 31 del mes último, en el que se dice que centenares de disidentes atacaron el 29 a las tropas regresaes que hacen el servicio de guardia y vigilancia del tranvía de Daretamsi. Las fuerzas regulares tuvieron nueve muertos.

De las posiciones inmediatas salieron fuerzas en persecución de los disidentes, matando 14, hiriendo cinco y capturando un gran número de ellos.

ULTIMOS PARTES

La Gaceta.

Madrid, 2 (10 mañana).

La Gaceta publica:

Real orden autorizando a la Compañía de los ferrocarriles tranvías, línea de Mollet a Caldas de Montbuy, para que satisfaga en metálico el importe del timbre con que están gravados los talones resguardos de mercaderías.

Real orden declarando que cuando los auxiliares de Instituto desempeñen una cátedra vacante podrán optar por percibir los dos tercios del sueldo de entrada de la misma o seguir disfrutando la gratificación de 1,750 pesetas.

No hay cambios.

No habiendo sido admitida por el rey la dimisión presentada por el Gobierno, no es necesario que los ministros presten nuevo juramento.

Se seguirá el precedente de la crisis del señor Canalejas cuando el indulto del *Chato de Cuqueta*.

Amplias explicaciones.—El debate de hoy.

Madrid, 2 (10 mañana).

El jefe del Gobierno explicará en la sesión de esta tarde del Congreso los motivos que tuvo para plantear la cuestión de confianza e inmediatamente seguirá el interrumpido debate, hablando el señor Lerroux, a menos que pida la palabra antes, lo cual no se cree, el señor Maura.

Después del señor Lerroux hablará el señor Cambó.

Don Melquíades Álvarez hablará mañana.

Asegúrese que el señor González Besada intervendrá también en el debate.

En cuanto al señor Dato se espera que también hable.

Un *hermano* digno de ejemplar castigo.

Desaparición del delincuente.

Astorga, 2 (10 mañana).

En el Colegio que los Hermanos de la Doctrina Cristiana tienen establecido aquí se han cometido actos deshonestos con varios niños, siendo autor el hermano Nivardo, profesor de la segunda clase.

Los hechos fueron denunciados por uno de los padres y los niños.

Llamados los niños declararon éstos ante el juez ser cierto.

El hermano Nivardo ha desaparecido.

Mitín socialista.—Lucha greco-romana.

Bilbao, 2 (10 mañana).

En Gallarta se celebró un mitín socialista protestando contra la construcción de la segunda escuadra.

En las luchas greco-romanas entre el vizcaíno Ochoa y el ruso Menidoff, venció el primero, siendo proclamado vencedor y ovacionado.

Manifestación obrera.

Tenerife, 2 (10 mañana).

Se celebró un mitín y una manifestación obrera, entregando las conclusiones acordadas al gobernador. Atacaron la política maurista. Pidieron la derogación de la ley de jurisdicciones.

Gestiones infructuosas.

Coruña, 2 (10 mañana).

Las gestiones para solucionar la huelga de metalúrgicos han resultado infructuosas.

Hoy comenzará el paro general de todos los oficios por tiempo ilimitado, no publicándose periódicos.

Se han tomado medidas para evitar la carencia de subsistencias y la interrupción de los servicios públicos.

Licenciamiento.

Melilla, 2 (10 mañana).

A bordo del vapor *Puchol* y en el *Vives* marcharon a Málaga 679 licenciados y otros a Barcelona, de los regimientos de Saboya y Ad-Ras.

El coronel de Wad-Ras, señor Prieto, marchó a la península por enfermo.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería nacional que se está verificando han resultado premiados hasta ahora los números siguientes:

Premios mayores:

GORDO: 27,243 ~~~~~ 100,000 pesetas ~~~~~ BARCELONA-Granada-Sevilla.

Premiados con 1,500 pesetas.

29,665, Bilbao-Algeciras-Barcelona; 30,462, Vitoria; 18,175, Madrid.